
ISEL
INSTITUTO SUPERIOR
DE ENGENHARIA DE LISBOA

Ata n.e4 do CCQ - 28/09/2012

Ata da reunião do Conselho Coordenador da
Qualidade (CCQ)

LOCAL DA REUNIÃO

REUNIÃO PRESIDIDA
POR

TIPO DE REOMIÂO

SECRETARIO

PARTICIPASTES

AUSENTES

Sala de reuniões do /HG» A
3° andar do edifício A

Professor José Lourenço Quadrado - Presidente do CCQ

Ordinária

28 de Setembro de 2012 / 15hOO

15h30 às 16h45

Por motivos de férias, Isabel de Melo em substituição de Carlos Sacramento

José Quadrado - Presidente do ISEL / Presidente do CCQ
José Sobral - Assessor da Presidência
Francisco Severo - Representante do Conselho Pedagógico
Isabel Melo - Representante do GAQ
Vanda Pacheco - Representante dos funcionários não docentes

Convidados:
Manuel Barata - Professor Coordenador da ADEETC
Ricardo Santos - Técnico Superior da ADESPA (participou apenas na reunião durante a
discussão do ponto 3)

Manuela Vieira - Representante do Conselho Técnico-científico
Pedro Sabido - Representante dos alunos dos cursos de mestrado do Conselho Pedagógico
João Correia - Representante dos alunos dos cursos de licenciatura do Conselho Pedagógico
Carlos Sacramento - Funcionário do GAQ e Secretário da reunião
Isabel João (convidada) - Professora Adjunta da ADEQ participante no Conselho de Gestão da
Qualidade do IPL (CGQ-IPL)

Tópicos da agenda

[TÉMPO.LOCADO,: 5 .
*

[APRESENTADOR]: José Quadrado

O Presidente do CCQ informou que se iria proceder à votação da ata da última reunião (Ata n.° 3), realizada no dia 09 de
Março de 2012.

CONCLUSÕES;

O CCQ deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da última reunião (Ata n.° 3).

E ACÇÃO

Proceder à assinatura da ata por cada um dos elementos
participantes.

/
RESPONSÁVEL:

GAQ

PRAZO

[TEMPO ALOCADO]: 30 min

[TÓPICO DA AGENDA] 3- Definição
sobre o Regulamento da Qualidade do IPL:
- Introdução de algumas alterações no
Regulamento do IPL ou fconstrução de um
Regulamento próprio e totalmente distinto

[APRESENTADOR]: José Quadrado

DISCIJSSAC

O Presidente do CCQ solicitou a alteração da ordem de trabalhos da reunião, a qual foi aceite por todos os presentes.

O Presidente do CCQ propôs a presença do funcionário Ricardo Santos, apenas durante este ponto da reunião, com o
intuito de se determinar sobre a sua colaboração na elaboração do Regulamento da Qualidade do ISEL que, com base no
Regulamento da Qualidade do IPL, concebesse um novo enquadrado no perfil da EFQM (modelo de excelência). Os
membros presentes na reunião concordaram com a sua presença.
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Pelo facto do Eng.° Ricardo Santos estar a efetuar o trabalho final de mestrado no ISEG, cujo tema se enquadra nesta
área temática foi-lhe proposto que dentro de 3 semanas (22 de outubro) apresentasse uma proposta simplificada do novo
Regulamento da Qualidade do ISEL.

O Presidente do CCQ recolheu a opinião de todos os participantes na reunião no sentido de se expressarem sobre qual a
forma que deveria ter o Regulamento da Qualidade do ISEL, e foi unânime a opinião de que deveria ser simplificado em
relação ao do IPL.

O Presidente do Conselho Pedagógico do ISEL solicitou ao representante do Presidente do ISEL no Conselho de Garantia
da Qualidade do IPL - Professor José Sobral - que zelasse, nessas reuniões, pela autonomia pedagógica do ISEL, a qual se
encontra refletida nos seus estatutos e no RJIES.

COKCLUSÕES

Efetuar o Regulamento da Qualidade do ISEL com base no do IPL, simplifica-lo e nesta fase apresentar um esboço que
integre os princípios da EFQM.

GAQ colaborará com Eng.°. Ricardo Santos fornecendo-lhe todo o apoio necessário para a conclusão desta etapa.

Num prazo de 3 semanas (22 de outubro) será apresentado ao CCQ um índice detalhado do Regulamento da Qualidade do
ISEL.

„„,«, __ .f.f.-í^

l .
Apresentação de um índice detalhado do Regulamento da Qualidade
do ISEL, num prazo de 3 semanas, ao GAQ, o qual convocará nova Eng.° Ricardo Santos 19-10-2012
reunião do CCQ. |

[TÓPICO DA AGENDA] 2 - Apresentação
das questões e comentários dos diversos
interlocutores na visita de preparação da

[TEMPO ALOCADO]: 20 min avaliação externa dos cursos de [APRESENTADOR]: José Quadrado
licenciatura e mestrado em engenharia civil
(LEC e MEC) do ISEL realizada no dia 28 de
junho de 2012

Devido ao modo como correu a reunião de preparação da avaliação, nomeadamente na discussão com os docentes sobre a
estrutura da licenciatura, será emanado pelo Senhor Presidente do ISEL:
1 - Um pedido de informação sobre quais as ações que a ADEC desenvolveu/desenvolverá para ultrapassar alguns dos
pontos fracos apresentados pelos avaliadores;
2 - Um pedido de esclarecimento sobre as ações que a ADEC irá desenvolver para combater o fraco número de candidatos
pelo CNA;
- Promover uma reunião interna da ADEC para discutir os números l e 2.

Foi efetuada a recomendação ao Presidente do Conselho Pedagógico para apresentar o relatório de "Apresentação das
questões ..." ao CP do ISEL para discussão, na medida em que existem questões que são transversais aos diversos cursos
alocados às distintas AD's.

A ADESPA (coordenadores dos cursos) será questionada pelo Presidente do ISEL sobre se pretende que os cursos de
licenciatura e mestrado que lhe estão ancorados sejam sujeitos a uma visita de avaliação semelhante à efetuada para a
LEC e MEC
Visto que o Regulamento da Qualidade do ISEL ainda não existe, e porque de uma forma prática o ISEL menciona no
processo de acreditação/avaliação dos cursos pela A3ES que o modelo seguido é o explicito no Regulamento da Qualidade
do IPL - o que conduz a alguma confusão, o Professor Manuel Barata propôs que esta situação ficasse mais clara para a
ASES. Assim o Presidente do CCQ propôs que se fizesse um esquema do modo como são implementados os inquéritos no
ISEL, para que mais tarde a comissão de avaliação da ASES fique esclarecida sobre o processo da qualidade no que se

refere a estas ações. ____________ _____ ___________________

CONCtWSÕES |

Apresentar as preocupações do CCQ surgidas após a reunião de preparação da avaliação externa pela ASES à ADEC

ITENS BE ftCÇÃO

Preparar a informação do Presidente do ISEL para a ADEC. GAQ l 12-10-2012

Efetuar o esquema da implementação dos inquéritos no ISEL para a r.n i 1Q in ,nio

comissão de avaliação da ASES. L_^ |

Questionar os coordenadores dos cursos ancorados na ADESPA
sobre a pretensão de os sujeitar a uma visita de avaliação Presidente do ISEL 31-10-2012
semelhante à efetuada para a LEC e MEC.

[TEMPO ALOCADO]: 30 min [TÓPICO DA AGENDA] 4 - Apresentação [APRESENTADOR]: José Quadrado
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do ponto de situação relativo aos
inquéritos sobre:
- Curso (relativo ao 2° semestre de
2010/2011 - método amostragem);
- Cursos e unidades curriculares e
docentes/uc's (relativo ao 1° semestre de
2011/2012);
- Curso e unidades curriculares e
docentes/uc's (relativo ao 2° semestre de
2011/2012)

DISCUSSÃO

O Presidente do ISEL informou sobre algumas das potencialidades do Portal Académico, dando especial ênfase ao modelo
que será utilizado para as FUC's, o qual garante a interoperabilidade entre o modelo da EURACE e da ASES, sendo apenas
necessário que os responsáveis por cada uma das Unidades Curriculares carreguem a informação respetiva no portal.
Informou ainda que o modelo da FUC do ISEL já se encontra disponível no Portal para carregamento.

Os relatórios efetuados pelo GAQ sobre os dados estatísticos resultantes destes inquéritos deverão ser publicados no site
no GAQ / Repositório da Avaliação e no Portal do Aluno na área Qualidade. Irão ser dadas permissões ao GAQ para efetuar
essa operação.

Os resultados da avaliação dos docentes, resultantes dos inquéritos efetuados aos alunos (1° semestre 2011/2012) estão a
ser separados por AD's pelo GAQ, o qual após essa operação enviá-los-á ao CP, CTC, Presidente do ISEL e Presidentes das
AD's. Os resultados serão publicados pelo GAQ no Portal Académico, sendo que cada docente apenas terá acesso à
informação que lhe diga diretamente respeito.

Os docentes terão conhecimento da sua avaliação via Presidentes das AD's e via Portal Académico.

Os alunos terão conhecimento dos resultados dos inquéritos através da página institucional e do Portal Académico na área
que lhes está reservada.

ITE«S DE ACÇÃO !*EÍ>SOA ' , PRAZO""• : Ofc «-MW - FK -•
Publicação, pelo Gabinete de Comunicação na página institucional, _.„ • ^2-10-2012
dos relatórios dos inquéritos efetuados pelo GAQ. y

Publicação no Portal do Aluno dos relatórios dos inquéritos. GAQ

Pendente da

°

portal

Pendente da

Publicação no Portal do Docente dos resultados da sua avaliação. GAQ ; aesior ̂

l P01"*?1

[TEMPO ALOCADO]: 10 min [TÓPICO DA AGENDA] 6-Ponto de [APRESENTADOR]:
™_™_______, smjaçao do Regulamento do CCQ _^ L

DISCUSSÃO

O Regulamento do CCQ já foi homologado pelo Presidente do ISEL.

CONCLUSÕES

O Regulamento do CCQ será publicado na página institucional.

ITENS DE ACÇâO RESPONSÁVEL

Publicação do Regulamento do CCQ, pelo Gabinete de Comunicação,
na página institucional.

[TEMPO ALOCADO]: 5 min ^"^ DA AGENDA] 7 ~ °Utr°S [APRESENTADOR]: José Quadrado
assuntos

InSCysSAO :

Não existiram outros assuntos

CONCLUSÕES
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ITENS DE ACÇÃO síESSOli /
RESPONSÁVEL PRAZC

Nada mais havendo a tratar o Presidente do CCQ deu por encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada
pelo Presidente do CCQ e pelo seu Secretário de acordo com ponto 2 do artigo 7° do Regulamento do CCQ.

Instituto Superior de Engenharia de Lisboa, aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze.

José Carlos Quadrado Presidente do CCQ

J-—

Observador/ Secretário da reunião: Isabel de Melo (em substituição do Secretário efetivo) - ~ '•A*-~~>

GAQ/CS/IM
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